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Πειραιώς Σεραφείμ από την παρέλαση στα 
Εκπαιδευτήρια της Μητρόπολης: Είναι 
σημαντικό ο νέος άνθρωπος να πυργώσει μέσα 
του Χριστό και Ελλάδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Εθνική υπερηφάνεια, έντονη συγκίνηση, χαρά και αισιοδοξία 
για το μέλλον ήταν τα βασικά συναισθήματα που σκόρπισαν τα 
παιδιά των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
(Βρεφονηπιακός Σταθμός, Παιδικός Σταθμός, Νηπιαγωγείο, 
Δημοτικό, Γυμνάσιο, Λύκειο) την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου με 
την παρέλαση που πραγματοποίησαν ενώπιον του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και των 
δεκάδων γονέων, κηδεμόνων και φίλων των Εκπαιδευτηρίων 
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μας που προσήλθαν να χειροκροτήσουν και να καμαρώσουν τα 
παιδιά μας!

Τιμώντας την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, αντιπροσωπίες από τον 
Βρεφικό Σταθμό έως και το Λύκειο, παρουσίασαν μία ξεχωριστή παρέλαση στον 
αύλειο χώρο των υπερσύγχρονων εγκαταστάσεών μας.

Οι γονείς, οι κηδεμόνες των παιδιών, αλλά και οι φίλοι των Εκπαιδευτηρίων είχαν 
την ευκαιρία να καμαρώσουν τα παιδιά να παρελαύνουν με υπερηφάνεια 
υψώνοντας την Ελληνική Σημαία.

Στον σύντομο χαιρετισμό του στο τέλος της παρέλασης, εμφανώς συγκινημένος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, απευθυνόμενος προς τους 
παρευρισκομένους, συνεχάρη τα παιδιά και ευχαρίστησε θερμά τις οικογένειές 
τους, τους γονείς και τους κηδεμόνες για την εμπιστοσύνη που δείχνουν προς όλες 
τις βαθμίδες των Εκπαιδευτηρίων της τοπικής μας Εκκλησίας.

«Όλο αυτό που βιώνουμε σήμερα είναι έργο Θεού, δυνάμεως, αγάπης, σοφίας και 
χάριτος. Ανήκει στο Θεό», σημείωσε, τονίζοντας πως ο Κύριος των Δυνάμεων 
συνεργάστηκε με τους γονείς «για να έχουμε σήμερα εδώ αυτό το θαύμα». 
«Εύχομαι να καμαρώνετε τα βλαστάρια σας και να έχετε πάντα θεία έμπνευση», 
πρόσθεσε.

Στη συνέχεια μιλώντας για την αναγνώριση όλων του Έπους του ’40, αναφέρθηκε 
στον Εμμανουέλε Γκράτσι, ο οποίος στα απομνημονεύματά του κατέγραψε, μεταξύ 
άλλων, τα γεγονότα που έζησε τα ξημερώματα της 28ης Οκτωβρίου 1940. «Μόλις 
ανακοινώθηκε ότι πλέον έχουμε πόλεμο με τη φασιστική Ιταλία, ο λαός μας 
ξεχύθηκε στους δρόμους. Τι πανηγύρι ήταν εκείνο, τί χαρά, τί γλέντι;», 
υπογράμμισε αργότερα ο Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας πως οι άνθρωποι 
ξεκινούσαν «για να γιορτάσουν όπως οι πανέλληνες ξέρουν: χορεύοντας και 
τραγουδώντας μπροστά στο θάνατο και τη θυσία. Για να υπερασπιστούν της 
πατρώας γης και των πατρώων και ιερών ιδανικών του Γένους».



Το πρώτο ανακοινωθέν που ανέφερε ότι ο στρατός μας αμύνεται του πατρώου 
εδάφους, «ξύπνησε μέσα μας τις Θερμοπύλες, τους Μαραθώνες, τις Σαλαμίνες. 
Όλα εκείνα που συγκροτούν και συνέχουν την ψυχή του Έλληνα», επεσήμανε, 
συμπληρώνοντας παράλληλα πως «θέλουμε να μεταλαμπαδεύσουμε στα παιδιά, 
που είναι το αύριό μας, η συνέχειά μας, η πιο ιερή και μεγαλόπρεπη δωρεά του 
Θεού στη ζωή μας», «την μεγάλη ιερά δάδα και παρακαταθήκη της ελευθερίας 
μας, της Δημοκρατίας μας, της αλήθειάς μας».

Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στις τραγικές ιστορίες που παρακολουθούμε από 
την επικαιρότητα, παρατατικών νέων με πράξεις τραγικές, τόνισε πως 
«καταλαβαίνουμε πόσο σημαντικό είναι ο νέος άνθρωπος να πυργώσει μέσα του 
Χριστό και Ελλάδα. Και ακριβώς αυτό προσπαθεί να πυργώσει τι ίδρυμά μας».

«Να ζείτε με τα ιερά πρότυπα που σήμερα, δυστυχώς, απολείπουν στην 
καθημερινότητα του κόσμου μας. Να έχετε ως μπροστάρηδες τους ήρωες και τους 
μάρτυρές μας». «Να εμπνέεστε από τους ήρωές μας. Από το μαρτύριο και τη 
μαρτυρία τους και να γίνεστε πολύ καλύτεροι από εμάς, γιατί αυτός είναι ο 
στόχος», προέτρεψε, τέλος, τα παιδιά ο Σεβασμιώτατος, ευχόμενος σε όλους 
Χρόνια Πολλά!

Ιδιαίτερη αίσθηση σε όλους τους παρευρισκομένους προκάλεσε για μία ακόμη φορά 
η ομάδα κρουστών, η οποία έδωσε και τον ρυθμό στο βηματισμό της παρέλασης.

Η ενέργεια αυτή, η οποία ξεκίνησε δειλά στον περσινό εορτασμό της 28ης 
Οκτωβρίου, έχει ως στόχο τα παιδιά μας να έρθουν από την πολύ τρυφερή ηλικία 
σε επαφή με τα ιδεώδη, τις αξίες, τα πιστεύω και τα ιδανικά μας, διατηρώντας 
αναλλοίωτα τα Ελληνορθόδοξα χρώματα στις ψυχές τους.

Η Παρέλαση ολοκληρώθηκε ψάλλοντας όλοι τον Εθνικό μας ύμνο.

Παρόντες, μεταξύ άλλων, ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιωάννης Παναγιώτου, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αυγουστίνος Θεοδωρόπουλος, 
Γενικός Διευθυντής του Ραδιοφωνικού Σταθμού «Πειραϊκή Εκκλησία 91,2FM».
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Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η γιορτή του Βρεφονηπιακού Σταθμού, του 
Παιδικού Σταθμού, του Νηπιαγωγείου, ενώ παράλληλα στο μεγάλο αμφιθέατρο των 
Εκπαιδευτηρίων μας πραγματοποιήθηκε η γιορτή των πρώτων τεσσάρων τάξεων 
του Δημοτικού Σχολείου με ποιήματα, τραγούδια και θεατρικά δρώμενα που 



παρουσίασαν τα παιδιά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τις προηγούμενες ημέρες διαδοχικά πραγματοποιήθηκαν 
εορταστικές εκδηλώσεις από μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικό προσωπικό 
όλων των βαθμίδων των εκπαιδευτήριων μας, τιμώντας το Έπος του 1940. 
Ειδικότερα στην εορταστική εκδήλωση του Γυμνασίου που πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2024, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς 
εκπροσώπησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, βοηθός Επίσκοπος 
της τοπικής μας Εκκλησίας.
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